

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 156 (12946)

Вторник, 12 августа 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ИЗБРАНЫ В НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Много лет одну из лучших цеховых групп народного контроля на Новоуральском заводе возглавлял коммунист П. П. Зыков. Человек спокойный и бескомпромиссный, настойчивый и хозяйственный, он сумел объединить дозорных в боевой отряд поборников организованности, порядка и крепкой дисциплины на рабочих местах. Вступив в борьбу с расточительностью, халатностью, разгильдяйством, Павел Прокопьевич предъявил жесткие требования прежде всего к себе самому: на возглавляемом им участке люди знают истинную цену рабочей минуты, металла, электроэнергии. Важно и то, что Зыков никогда не действовал в одиночку. К рейдам и проверкам он привлекал «прожектористов», специалистов и протестующих, не избранных в органы народного контроля, напоминая ленинское требование: каждый советский человек должен сознавать себя народным контролером.

Ныне преемником Зыкова на этом важном общественном посту стал инженер-технолог, кандидат в члены КПСС Сергей Иванович Гуляев, до этого возглавлявший в цехе № 2 штаб «Комсомольского прожектора». Доверяя ему руководящие, дозорные отмечали: Гуляеву свойствен тот же деловой, принципиальный стиль работы, что и его наставнику. Есть у нового председателя и желание выполнить поручение, как подобает молодому коммунисту.

Завершившаяся в органах народного контроля отчетно-выборная кампания показала, что большинство дозорных правильно понимает свой долг, еще на заре Советской власти определенный В. И. Лениным так: «Не только и даже столько «ловить», «изобличить»... сколько уметь «править», «вовремя провести необходимые практические изменения, осуществить их на деле».

Конкретные предложения народных контролеров производственного объединения «Хромпик», треста Уралтяжтрубстрой, завода комплектных металлоконструкций и других предприятий города помогли трудовым коллективам повысить производительность труда, сберечь материальные и энергетические ресурсы, поставить заслон расхитителям общественного добра, прогульщикам. А во многом способствовало этому то, что во главе головных групп стояли инициативные, принципиальные коммунисты, обладающие необходимыми знаниями и опытом организаторской работы. Химики вновь оказали доверие Виктору Михайловичу Ананьину. У руля головной группы завода комплектных металлоконструкций

снова Валерий Иванович Буренков. В отряде дозорных Первоуральска тысячи рабочих, давно и хорошо знакомых с обязанностями и правами народных контролеров. Но немало и новичков.

Что же требуется сегодня от тех, кто избран в народный контроль? Важнейшая задача дозорных состоит в том, чтобы активнее вести работу по выявлению резервов повышения эффективности производства, особенно роста производительности труда. Речь идет прежде всего о том, чтобы на предприятии, в организации, буквально на каждом рабочем месте исключить потери времени. Ни один случай недисциплинированности, разболтанности не должен ускользнуть от внимания народных контролеров. Следует вести более решительную борьбу с невыполнением договорных обязательств, приписками, очковтирательством.

Большим резервом повышения эффективности производства является ускорение научно-технического прогресса. В последнее время дозорные стали больше уделять внимания контролю за внедрением в производство достижений науки и техники. Однако средства, выделяемые на эти цели, нередко расходуются нерационально, и здесь необходимо веское слово групп и постов народного контроля. Важнейшим направлением следует считать и заботу о том, чтобы везде по-хозяйски, с максимальной выгодой для государства использовались каждая копейка, каждый киловатт электроэнергии и килограмм металла.

Решение этих сложных задач под силу народным контролерам, которые будут опираться на активную поддержку партийных комитетов и бюро. ЦК КПСС ориентирует партийные органы, первичные парторганизации вести планомерную работу по укреплению групп и постов подготовленными кадрами, повышать ответственность коммунистов, наделенных полномочиями дозорных. В парторганизациях должно войти в практику заслушивание коммунистов, работающих в народном контроле.

Об учебе хочется напомнить особо. В ней нуждаются и те, кто имеет опыт работы, и вдвойне — новички.

Действенность работы дозорных зависит от их авторитета в трудовом коллективе, от широкой поддержки людей. Авторитет в свою очередь складывается из инициативы, настойчивости, боевитости каждого члена группы, из требовательного и заинтересованного отношения партийных органов к полпредам порядка на производстве.

ЧЕТВЕРТЫЙ ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Вчера состоялся четвертый пленум областного комитета КПСС. Он обсудил итоги июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС и вытекающие из его решений задачи областной партийной организации по реализации пятилетнего плана экономического и социального развития области на 1986—1990 годы.

С докладом на пленуме выступил первый секретарь областного комитета партии Ю. В. Петров.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Свердловского горкома партии В. Д. Кадочников, аппаратчик Уральского алюминиевого завода Н. Н. Мыкальникова, первый секретарь Североуральского горкома партии В. В. Казанцев, начальник Главсредуралстроя В. И. Сабанов, секретарь парткома Уралмашзавода С. А. Калинин, председатель исполкома областного Совета народных депутатов О. И. Лобов, секретарь областного совета профсоюзов И. И. Потапов, доярка колхоза «Урал» Ирбитского района З. П. Королева, председатель исполкома Нижнетагильского городского Совета народных депутатов В. А. Чердышев, первый секретарь Сысертского райкома партии В. А. Шилин.

В принятом постановлении пленум целиком и полностью одобрил решения июньского (1986 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС. Отмечено, что показатели плана экономического и социального развития области на двенадцатилетнюю пятилетку необходимо рассматривать как минимальные задания для каждого трудового коллектива.

Обкому, горкомам, райкомам КПСС, первичным партийным организациям следует нацелить работу на местах на достижение высоких конечных результатов при минимуме затрат. Важно обеспечить эффективное использование всех видов ресурсов, производственного потенциала, осуществить перевод предприятий, цехов, и прежде всего тех, которые располагают высокопроизводительным оборудованием, на двух- и трехсменный режим работы. Надо возмостить беспощадную борьбу с бесхозяйственностью, расточительством, всякого рода злоупотреблениями.

Пленум обязал партийные комитеты добиваться более действенной перестройки в стиле, формах, методах организаторской и массово-политической работы, развивать и всемерно поддерживать самостоятельность и наступательность первичных партийных организаций, активнее используя для этого смелость их боевитости. Необходимо повсеместно создать обстановку доверия и высокой требовательности к кадрам, развивать в них новаторский дух, инициативу, оберегать от ошибок. В утверждении нового стиля работы предстоит и впредь повышать роль секретарей партийных комитетов и первичных организаций, предъявлять высокую требовательность к их позиции, образу действий и поведению.

Нужно обеспечить существенное повышение влияния идеологической работы на ускорение социально-экономического развития области. Важно сосредоточить усилия на активизации всего арсенала идеологических средств в целях дальнейшего развития социалистического соревнования, укрепления порядка, дисциплины и организованности, усиления борьбы с пьянством, нетрудовыми доходами. Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза необходимо считать конкретной программой действий для каждой партийной организации в развитии трудовой и творческой активности коллективов, широком развертывании социалистического соревнования в честь 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Пленум утвердил перспективный план работы обкома КПСС на 1986—1988 годы.

Рассмотрен организационный вопрос. В связи с переводом Б. А. Фурманова на другую работу он освобожден от обязанности заведующего отделом строительства обкома КПСС.

В работе пленума областного комитета партии принял участие инструктор Комитета партийного контроля при ЦК КПСС В. Н. Маслов.

(«Уральский рабочий» за 10 августа).

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ГРУЗЫ

Среди рабочих динасо-дополнительно семь тонн вого завода, обязавшихся горной массы. Всего же с выполнить задания двух начала года сверхплановые лет пятилетки к 70-летию перевозки составили 77 тысяч тонн. Все это результат труда автотранспортного цеха хорошей сохранности автопарка. В июле совсем не харев. Сегодня он и его было простое. Впереди товарищи по цеху работают идет бригада Г. М. Кошелева. Только А. ТРОФИМОВА, рабкор.

■ ГОРОД — СЕЛУ



Большую помощь совхозу «Первоуральский» в заготовке кормов ныне оказывают медики. Организовано выезжает на суботники коллектив медсанчасти Новотрубного завода.

На снимке: старшая медсестра медсанчасти Новотрубного завода Любовь Михайловна Бирючева на снокосе в Новоалексеевском отделении.

Фото Г. Синецина.

Грамота — бригадиру

С НАЧАЛА года труженики управления треста Востокметаллургомонтаж план по строительно-монтажным работам выполнили на 117,9 процента, дополнительно освоено 836 тысяч рублей. В преддверии профессионального праздника подведены итоги соцсоревнования. За успешное выполнение задания бригаде, возглавляемой кавалером двух орденов Трудовой славы С. Д. Чуриным, вручена денежная премия.

В. А. Проскуряков награжден Почетной грамотой горкома КПСС. Его коллектив, один из лучших в управлении, постоянно сокращает сроки строительства. Вот и сейчас на возведении чугунолитейного участка завода сантехизделий он трудится слаженно, применяя хозрасчет. Успех бригадира по праву разделяют опытные слесари-монтажники Н. В. Чернопятав и М. Ф. Белозеров.

С. ШЕВЧЕНКО, рабкор.

В счет октября

ВЫСОКИМИ результатами в труде встретили День строителя слесари-сборщики, руководимые А. П. Смоленцевым, на лудловом участке завода сантехизделий. Они выпускают задвижки для нефтяников Западной Сибири и сегодня работают в счет октября, так же как станочники этого участка во главе с В. И. Курневым. В обоих коллективах нет нарушений дисциплины.

Н. КОШКИНА, рабкор.

Дневник заготовки кормов

В минувшие субботу и воскресенье в совхозе «Битимский» продолжалась заготовка сена в счет сверхпланового запаса: 1855 тонн зеленой массы на силос. 8136 тонн запасли ценного корма битимцы при плане 1700. Продолжал работу АИСТ. Продолжал работу АИСТ. Витаминно-травяной муки произведено 250 тонн при плане 200 тонн. В траншеи заложено 5800 тонн зеленой массы на силос из 8100 по плану. А вот сенажа уже несколько дней не прибывает: все те же 1140 тонн вместо 2300 по заданию. Полнится запас сена в совхозе «Первоуральский». Из заданных 1300 тонн заготовлено 1235 тонн. Медленно идет заготовка зеленой массы на силос: 2706 по плану, в совхозе «Уткинский» быстрее других выполнили план по закладке зеленой массы на силос. 8136 тонн зеленой массы заложено в траншеи, а по плану полагается 6000 тонн. Но сенажа и витаминно-травяной муки пока мало. Запасли 992 тонны сена из 1700, сенажа 1000 тонн из 2200, витаминно-травяной муки — 20 тонн из 200 по плану. По городу на 11 августа заготовлено 4082 тонны сена при плане 4700, 4029 тонн сенажа при плане 6250, зеленой массы на силос заложено 16642 тонны из 20210 и витаминно-травяной муки 270 тонн из 400 тонн по плану.

Избрана молодежь

В профгруппах горпищеторга начались отчетно-выборные собрания. Идет разговор о задачах, которые стоят перед работниками торговли в период подготовки к XVIII съезду профсоюзом. В коллективах обсуждают роль профсоюзной ячейки в укреплении дисциплины, улучшении культуры обслуживания покупателей, условий труда продавцов. Организованно прошло собрание в гастрономическом отделе магазина № 10. Работа профгруппы признана удовлетворительной. Профгруппой вновь избрана старший продавец А. А. Черных. В составе выборного актива теперь молодые работницы Л. Скорынина, Н. Попова, Н. Чумакова, Е. Калинина.

А. ТЕЛИЦИНА,
председатель профкома магазина № 10.

Ссуды — передовикам

Шести лучшим работникам грузового автопредприятия выделены денежные беспроцентные ссуды по полторы тысячи рублей. Этим правом воспользовались водители автоколонны В. Г. Феденев и В. А. Батарлыков, начальник отдела кадров Н. В. Фомичева. Профсоюзный комитет также предоставляет ссуды на строительство садовых домиков.

Е. КЛЕНОГИНА,
председатель профкома автопредприятия.

Накануне отчетов

На заседании профсоюзного комитета Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции рассмотрен вопрос о проведении отчетно-выборной кампании. Начнется она 15 августа. Утвержден график. В течение двух недель будут отчитываться профгруппы, их у нас восемнадцать. В сентябре отчетные собрания пройдут в профсоюзных комитетах. Большие задачи стоят перед коллективом предприятия. Профсоюзному активу предстоит мобилизовать людей на успешное выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Особое внимание уделять улучшению условий труда и быта труженников экспедиции, укреплению дисциплины, организации досуга.

В. ЧЕРКАСОВ,
председатель профкома.

По путевке к морю

Многие работники автобазы № 8 провели нынче отпуск по путевкам профкома. В санаториях поправили здоровье водители автоколонны № 3 Е. Я. Абрамов, А. Н. Кузнецов, слесарь-инструментальщик К. Н. Мищенко. Волное путешествие по маршруту Пермь—Астрахань совершил водитель автоколонны № 3 П. А. Мезенцев. Провел отпуск на побережье Азовского моря мастер авторемонтных мастерских В. Л. Тетюев.

П. АГАПОВ,
председатель профкома автобазы № 8.

НАЧАЛИСЬ СОБЕСЕДОВАНИЯ

Коммунисты пятого цеха Новотрубного завода приступили к первому этапу смотра боевитости партийных организаций — собеседованию. Одним из первых пригласили мастера А. Л. Южакова. Заслуженный металлург республики, Алексей Лукич пользуется в цехе большим авторитетом. Его замечания, предложения для членов комиссии особенно ценны. Они касались в основном организации труда в бригаде.

Долгим, неформальным был разговор и с нагревальщиком металла Ю. К. Нифонтовым. Есть о чем рассказать коммунисту, кавалеру двух орденов, почетному металлургу. Все, что касается работы, у Юрия Кузьмича в полном порядке. Как партгруппой смены имеет упущения. Взять, к примеру, дисциплину. Полгода назад приняли кандидатом в члены партии мастера отделки В. И. Вараву. Участок этот укрепить его коммунистами. Однако не оправдал дове-

рия Варавы: побывал в медвытрезвителе. Ю. К. Нифонтову указано, что необходимо строже подходить к приему в партию. Нет со стороны коммунистов смены и должного руководства комсомольской организацией. Собрания проходят вяло, неинтересно. Реплика с места, пожалуй, единственная форма участия в них комсомольцев.

Третьим в этот день слушали нагревальщика металла В. Ф. Бирючева. В глаза сказал товарищи о его безответственности в выполнении партийного поручения. В. Ф. Бирючев — заместитель председателя группы народного контроля в смене «В». Рейды проводятся от случая к случаю, эффективность их крайне низка. Бирючев безынициативен. На партийных собраниях он, как правило, отмалчивается. Критичной, принципиальной вышла беседа. Признал В. Ф. Бирючев свои недостатки. Комиссия решила вернуться к этому вопросу в августе, заслушать на партийном собрании отчет



Недавно в рудоуправление пришло известие о награждении А. Ф. Логиновских орденом Трудового Красного Знамени. Так отмечен труд Александра Федоровича, главного механика дробильно-обогащительной фабрики, за годы XI пятилетки. Он — один из самых активных рационализаторов предприятия. Немало новшеств, предложенных А. Ф. Логиновских, внедрено во время недавней реконструкции фабрики. Фото Г. Сеницына.

ОНИ УЧАТСЯ В ПТУ

ПРЕЕМНИКИ ТРАДИЦИЙ

Нынче на стройки нашего города пришел новый отряд выпускников профессионально-технического училища № 7. Коллективы, в которых проходят производственную практику ребята, отменяют их хорошую профессиональную подготовку, инициативность.

В кабинете, где работает приемная комиссия, разместились выставка художественно-технических работ учащихся. Двери, оконные рамы, тумбочки, табуреты — все это в миниатюре. Восьмиклассник или десятиклассник, придя подавать документы, сразу видит, чем ему предстоит зани-

маться по избранной специальности.

— Мы давно уже выполняли план по набору восьмиклассников, — говорит директор училища А. В. Панов. — На некоторые специальности у нас конкурсы, например, на автокрановщиков, сварщиков, монтажников.

Мастер производственного обучения М. В. Зубов скомполювал свою группу монтажников еще два года назад из шестиклассников городских школ, занимавшихся у него в секции классической борьбы при докладе, сразу видит, чем ему предстоит зани-

СМОТР БОЕВИТОСТИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

коммуниста с утверждением характеристики.

Закрылась дверь за В. Ф. Бирючевым, а комиссия расходиться не торопилась. Каждому хотелось высказать мнение в связи с проведенным собеседованием, отметить первые плюсы и минусы. Готовились мы к смотру основательно. Каждый коммунист ознакомлен с кругом вопросов в собеседованиях. Этому посвятили партийное собрание, члены комиссии беседовали в коллективах. И все-таки все предусмотреть не удалось, о чем говорили председателю комиссии по проведению смотра боевитости шлифовщик член партийного бюро цеха и завода С. С. Хасанова, мастер ОТК партгруппы П. Д. Блохина, бригадир слесарей партгруппы, член цехового партбюро П. Я. Носов и другие. Урок, который мы извлекли из первых бесед, — необходима полная объективность в оценке трудовой

и общественной деятельности человека. Для этого решили приглашать на собеседование мастера, партгруппы того коллектива, где работает коммунист.

Разговор помог определить круг задач, которые предстоит решать в первую очередь. Каждого коммуниста волнуют сбои в работе цеха. Потому принято решение о проведении расширенного заседания партийного бюро, на котором заслушаем все службы. Сделаем анализ снабжения производственных звеньев заготовкой. Разве дело, когда станы ХИТ простаивают по полсмены? Отчитаются начальник цеха, его заместитель, работники планово-распределительного бюро, мастера. Обещать умеют все, а цех как лихорадило, так и лихорадит. Пора, наконец, назвать конкретных виновников и строго спросить с них. К примеру, за дисциплину. В числе наруши-

телей, как это ни печально, есть коммунисты. В прошлом году рассмотрено пятнадцать персональных дел, пятеро исключены из партии. Причина — пьянство. Нынешний год — исключение. С партийным билетом пришлось расстаться вальцовщику А. К. Аксенову. Партийные обязанности Аксенов считал делом второстепенным. От политуэбы устранился, собрания не посещал. Этот пример привожу не случайно. Исключение из рядов КПСС — позор для всей партийной организации. Куда глядели раньше, почему позволили человеку стоять в стороне от важных дел и забот? Вот поэтому как никогда требуется повысить роль партийных групп и всей парторганизации в жизни цеха.

В. САВИН,
секретарь партийного бюро цеха № 5.

ТРЕБОВАНИЕ МОМЕНТА: ИНТЕНСИФИКАЦИЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ... ВПОЛСИЛЫ

Приметы Северского камнещебеночного завода можно увидеть задолго до того, как из-за каменных палаток выступят его очертания. На железнодорожных путях находящейся неподалеку от предприятия станции — платформы, доверху наполненные щебнем, по дороге время от времени проносятся груженные самосвалы. Предприятие, входящее в объединение Уралэнергостройпром, имеет важнейшее значение не только для Урала, оно снабжает щебнем многие стройки страны.

Завод производит в год 837 тысяч кубометров ценного материала. Но дефицит его ощущается остро, оборудование порядком износилось, нет возможности регулярно проводить планово-предупредительные ремонты. Вот почему несколько лет назад принято решение об обновлении и частичном расширении производства. Поставлена конкретная цель: увеличить мощность Северского камнещебеночного. Это потребовало строительства дополнительного отделения среднего дробления и пяти конвейеров. Сегодня два из них уже готовы к работе.

Вместе с заместителем генерального директора объединения Д. М. Алгашовым стоим у начала одного из них, девяностометрового. Конвейер уходит по специальной галерее вверх. Он предназначен для непрерывной подачи щебня с дробильного отделения на узел сортировки. Пока на ролики не на-

дета транспортная лента, но это не потребует много времени, ведь на тяжную и приводную станции специалисты треста Уралэнергомонтаж уже привели в порядок. Процесс получения щебня будет полностью механизированным. Это, кстати, подтверждает и то, что засыпку его в вагоны тоже поведут с помощью конвейера. Он практически готов к запуску.

А ведет работы здесь Среднеуральское стройуправление треста Уралэнергострой. Из 809 тысяч рублей им освоено здесь почти 700 тысяч. К сожалению, сегодня работы резко замедлились. Сам корпус среднего дробления еще не готов: подготовлены лишь фундаменты. Вот почему нет уверенности в том, что запуск оборудования произойдет в четвертом квартале, как намечено по плану. А это значит, что завод рискует не выполнить многие заказы, в том числе и районов Западной Сибири.

Реконструкция предприятия потребует увеличения расхода тепла для производственных и бытовых помещений. Проектом предусмотрено пристрой к существующей котельной. Она должна быть введена в строй в сентябре. Благодаря этому мощность котельной в целом планируют увеличить на 6,5 тонны пара в час. Увы, в тот момент, когда мы оказались на объекте, здесь не удалось встретить ни одного рабочего. Прораб управления Г. С. Зыков сослался

на то, что сломался компрессор, однако в другие дни, как сообщил старший инженер ОКСа объединения Ю. Я. Ядрышников, бригада строителей работает далеко не в полном составе. Нынешняя зима ожидается ранней, а завод практически не подготовлен к работе в зимних условиях.

В Уралэнергостройпроме стараются по возможности ускорить дело. Строителям выделен бульдозер, кран, однако даже имеющаяся техника используется далеко не полностью. Причина — нехватка кадров. Заместитель управляющего трестом Уралэнергострой В. Д. Колесников объяснил Д. М. Алгашову так:

— Есть более важные объекты.

А ведь первоначальный срок окончания реконструкции завода — 1 июля 1986 года — уже просрочен, срывается, судя по всему, и ввод нового производства в четвертом квартале. Не готовы очистные сооружения, которые строятся уже несколько лет. Без них предприятие уже сегодня не может нормально работать, засоряется окружающая среда.

В следующем году по плану предполагается довести общий объем переработки щебня до 1150 кубометров в год. Предстоит установить еще две дробилки, узлы сортировки. Словом, впереди большая работа, и ритм ее зависит прежде всего от строителей. Их же темпы пока явно замедлены.

Д. СТРОВСКИЙ.

мнений в выборе профессии у них не было. И учиться они старались как можно лучше. А незадолго до выпуска Зубов организовал трудовой отряд, в который вошли его выпускники и учащиеся из нового набора. Ребята оборудовали тропу здоровья.

— Зубов считает, что преемственность выпускников — один из главных воспитательных факторов, — говорит Анатолий Васильевич Панов, — побольше бы таких энтузиастов, как Михаил Владимирович. Я недавно проанализировал состав нескольких наборов учащихся и пришел к выводу, что более ста ребят приходит к нам через спортивные секции.

В училище работают секции классической борьбы, лыжная, стрельбы, морского многоборья. На базе училища действует также об-

ластная секция многоборья. Совместно с ПТУ № 69 создан народный хор, ставший лауреатом областного конкурса профтехучилищ. Руководит им Ю. Ф. Погромский.

Выпускники, закончившие училище с отличием, получают направления в институты. В Ленинградский экономический институт поступает Александр Круглов, в горный — Игорь Киселев, в Свердловский индустриально-педагогический институт — Дмитрий Гомзинок, Рудольф Аверин, Андрей Буланов, Светлана Волкова, Любовь Фелелова.

У профтехучилища № 7 давние и прочные связи с подшефной школой № 5. Школьники работают в мастерских училища.

Профориентационной работе среди школьников всегда уделялось большое вни-

мание в училище. За каждой школой закреплены мастер производственного обучения и педагог. Ответственно относятся к своему поручению мастера производственного обучения В. В. Сухарева, П. Н. Диденко, А. С. Порошина, преподаватели Ю. П. Елькин, Л. Р. Тагирова.

Седьмое училище стало инициатором введения в профтехучилищах бригадного обучения. Каждая группа разделена на 3-4 бригады, которые соревнуются между собой и в учебе, и в производственной деятельности. В последнее время стала распространенной такая форма движения, как «группа-класс».

Светлое просторное училище (кстати, ремонт сделали сами ребята) скоро распахнет двери для новичков.

О. СТАРОСТИНА,

Нынешним летом в четвертом и пятом микрорайонах для детей, не уехавших в загородные пионерские лагеря, при школах № 4 и 5 работают городские лагеря, два дворовых клуба, в одном из них — площадка. В них стараются в основном привлекать детей из числа трудных. О том, как проводится эта работа, рассказывает сотрудник инспекции по делам несовершеннолетних Ф. С. Носарева:

— Еще в апреле позаботились о том, чтобы летом всех трудных подростков охватить организованным досугом. В лагерях труда и отдыха охотно проводят каникулы учащиеся профтехучилищ. Те, кто пожелал летом работать, трудоустроены в строительные организации треста Уралтяжтрубстрой, на Новотрубный завод.

Если в прошлом году ребята, окончившие восьмой класс, были как бы «ничьи» (школа их выпустила, а в другое учебное заведение они еще не попали) и были предоставлены сами себе, то нынче они взяты под контроль, находятся в центре нашего внимания.

Комсомольцы треста и цеха № 10 Новотрубного завода проводят рейды: посещают неблагополучные семьи, интересуются, чем заняты подростки. С первого июля им дано право составлять протоколы на подростков, задержанных на улице в пьяном виде или в позднее время. Протоколы

направляются в комиссию по делам несовершеннолетних при горисполкоме. Часто проводят рейды и работники милиции совместно с учителями.

Жаль только, что некоторые родители плохо помогают нам, не проявляют внимания к своим детям. Они обычно не знают, где дочь или сын проводят время, с кем дружат, когда приходят домой. Любят, например, поздние вечерние и ночные прогулки десятилетний Женя Золотухин, тринадцатилетний Слава Русин. Немало оказывается в поздний час на улицах и малолетних детей. Чаще других встречаем мы по вечерам четырехлетнюю Свету Абакумову, пятилетнего Дениса Ватолина. Родители забывают про них, когда заняты своим «досугом». Их уже неоднократно предупреждали за беспечность, но лучше к детям относиться они не стали. Придется применять к ним более строгие меры.

— Интересно ли детям в лагерях и дворовых клубах? Как организован их досуг? — на вопросы попросила ответить воспитателя дворового клуба «Юный строитель» Г. А. Святкину.

— В первую смену на нашей площадке отдохнуло сорок семь человек. Ребята участвовали в городском первенстве «Кожаный мяч», в шашечном турнире, в соревнованиях по шахматам и теннису. Переходящие кубки завоевали Игорь Березин, Сергей Звездин, Игорь Шутлов. Интересно прошел праздник двора, вечер «Здравствуй, лето!». Водим ребят в городской парк ку-

льтуры и отдыха, кинотеатры, проводим конкурсы. С удовольствием играют они в пионербол.

Во вторую смену отдохнуло тридцать детей.

Начальник городского лагеря «Искорка» при школе № 5 Г. В. Новикова дополняет:

— В нашем лагере в смену отдыхает по сто детей. Досуг их стараемся разнообразить. Если сегодня провели игру «Зарничка», то завтра готовимся к празднику инсценированных сказок. Запомнилась ребятам, например, встреча с коллективом Челябинского театра юного зрителя, который показал спектакль «Маугли». После беседы «Лес и человек» провели трудовой десант по сбору лекарственных трав. Работники Дворца культуры «Строитель» и центральная детская библиотека проводят для нас различные мероприятия.

Итак, днем дети с пользой, интересно проводят время. А чем они заняты вечером, когда приходят домой? Зачастую слоняются бесцельно по улице, собираются группами во дворах, катаются на велосипедах... А почему бы мамам и папам вместо слов «Иди побегай на улице» или «Я устал» не предложить сыну сыграть в шахматы, что-нибудь смастерить для дома, с дочерью погулять в парке, сходить в кино? Ну, а если уж дети на улице, то проследить, чем они занимаются там, во что играют, предупредить, чтобы вовремя явились домой. Разве это трудно?

Беседу вела журналист В. ДЕМИДОВА.

КОНЕЦ СТАРЫМ ПРИВЫЧКАМ

Один из основных принципов нашего общества — «От каждого — по способностям, каждому — по труду». Но есть еще категория людей, живущих на добытые в обход закона средства. Трудящиеся, наша партия справедливо поставили вопрос о принятии дополнительных мер, направленных против рвачей, хапуг, тунеядцев.

С первого июля 1986 года в силу вступил Указ Президиума Верховного Совета СССР об усилении борьбы с нетрудовыми доходами. На основании этого закона в Кодекс РСФСР об административных правонарушениях внесен ряд существенных изменений.

Работники правоохранительных органов нашего города активизировали борьбу со всеми, кто стремится жить за чужой счет. Как, например, работница мясоперерабатывающего завода Н. Шашмурина, задержанная при попытке вынести колбасу. Она оштрафована на 150 рублей. Нарушительница объяснила, что она привыкла годами выносить колбасу через проходную и не задумывалась о том, что совершает хищение государственного имущества. Если раньше штраф за мелкое хищение был от 20 до 100 рублей, то сейчас повышен до 200 рублей, нарушитель может быть освобожден от занимаемой должности.

Но не только хищения наносят вред нашему обществу. Встречаются еще случаи самовольного использования транспортных средств, машин, механиз-

мов, принадлежащих предприятиям. Работник птицефабрики Г. Коршунов был задержан при попытке вывезти с предприятия пиломатериалы на служебном транспорте. Он подвергнут штрафу в размере 50 рублей. Самовольное использование служебного транспорта предусматривает штраф до 100 рублей, с должностных лиц — до 200 рублей, водителей транспортных средств — до 100 рублей или лишения права управления транспортом на срок до одного года.

Применение этой статьи Кодекса поставило и другую проблему: как, к примеру, новоселам перевезти мебель, вещи, а сельскому жителю — сено, дрова. Этими вопросами должны заниматься местные Советы, администрация и общественные организации предприятий, трансгагентства. Нужно так организовать работу, чтобы граждане не стояли у обочин дорог, стараясь поймать попутный транспорт и переплачивая за перевозку по пять-десять рублей. А обращались бы в соответствующие организации, где, уплатив по государственному расценкам, смогли бы получить транспортные услуги в удобное для себя время.

По нашему законодательству административным правонарушением является мелкая спекуляция, то есть закупка и перепродажа товаров народного потребления и продуктов сельского хозяйства с целью наживы. Если размер наживы превышает 30 рублей, то это уже влечет за собой уго-

ловную ответственность. В июле нынешнего года на городском рынке была задержана инженер Новоуткинского завода «Искра» комсомолка Г. Бронникова, проживающая на станции Коуровка. Она продавала две пары кроссовок по спекулятивной цене. Бронникова наказана штрафом в размере 70 рублей с конфискацией предмета спекуляции в доход государства.

Кодекс административных правонарушений дополнен новой статьей, по которой привлекаются к ответственности лица, играющие в азартные игры, то есть игры на деньги, вещи и иные ценности, а равно принимающие ставки на спортивных и иных состязаниях. М. Макаров, Б. Кирикеев, М. Дегтярев играли в карты на деньги у дома № 22 по улице Советской. Их «культурный отдых» пресекли работники милиции. Каждый из играющих заплатил 40 рублей штрафа. Деньги конфискованы в доход государства.

Каждый случай извлечения нетрудовых доходов должен получать принципиальную общественную оценку. Эта проблема может быть решена только в комплексе всех мер: экономических, организационных, правовых. Любители легкой наживы должны знать о неотвратимости наказания за свои деяния, должны быть окружены всеобщим презрением.

В. КОЛОТИЛИН,
народный судья Первоуральского городского народного суда.

■ СЕМЕЙНЫЙ КЛИМАТ НЕВЕСТКА

Если посмотреть со стороны на полторагодовалую Любочку и держащую ее за руку Юлию Алексеевну, можно подумать, что это мама с дочкой. У сорокалетней Любашиной бабушки три сына: Антону восемь лет, Александру — 14, а старшему, Алексею — 20. Ему-то и приходится Любочка дочкой. Сейчас Алеша от дома далеко-далеко, служит в армии.

С Надей он дружил еще со школьной скамьи. Когда поженились, жили с Надиной матерью. Алексей выучился в школе шофером, Надя закончила торгово-кулинарное училище. Когда мужа призвали на службу в армию, Надя перешла жить к его родителям, не побоялась, что семейство у них немалое: еще двое сыновей, старенькая бабушка.

Родилась у Нади дочка. Любкой позавидует, как к ним относятся в этой семье. Юные дяди с удовольствием водятся с племянницей. Надежда платит добром за заботу, не чурается никакой работы. У Генераловых большое хозяйство: огород, корова. Сноха и обед приготавливает, и постирает на ребят, и бабушку обиходит. Когда кончился у Нади отпуск, пошла работать, а с Любочкой водятся бабушка с прабабушкой.

Когда родилась девочка, телеграммой спросили у отца-солдата: «Как назовем дочь?» «Любовью», — пришел ответ. Папа еще не вернулся домой, а их Любю уже топают по селу, ухватившись за дедову руку, улыбается восьмилетнему дяде Антону.

З. КУЗНЕЦОВА, селькор.

с. Нововалексеевка.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
12 августа 1986 г., № 156

Хотя письмо не опубликовано

Л. Ф. Масленникова, проживающая по улице Строителей, 6-а, написала в газету о возмущившем ее случае, когда приемщица, принимающая в ремонт обувь, грубо обошлась с клиенткой. Заместитель начальника горбытуправления Г. П. Божинская, которой было направлено письмо для принятия мер, сообщает, что с приемщицей Л. В. Мершиной проведена беседа, с нее взято объяснение. Руководство горбытуправления приносит извинения Л. Ф. Масленниковой.

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

Борис Николаевич Юношев родился в 1925 году. Участник Великой Отечественной войны. По образованию юрист. Читателям городской газеты он известен как заведующий нештатным отделом правовой пропаганды, автор публикаций на правовые, этические темы, фронтовых заметок и стихов.

Редакция начинает публиковать воспоминания Б. Юношева, обращенные и к ровесникам, и к молодому поколению. Каждая человеческая жизнь неповторима и бесценна, и уроки ее обогащают тех, кто идет следом.

Воспоминания печатаются с некоторыми сокращениями.

НАМ ДОСТАЛАСЬ ВОЙНА

восьмой класс. Я сдал их успешно, получив за год пять «отлично» и пять «хорошо». С утра, веселые и беззаботные, мы отправились купаться на маленькую речушку Канаш. Яркое солнце, горячий песок, прохладная вода. Впереди летние каникулы. И никаких забот!

Только после обеда я пришел с речки. И сразу же заметил перемену в своих родителях. Они о чем-то с тревогой говорили.

— Началась война. Сегодня Германия напала на нас, — сказал мне отец. Потом, помолчав, добавил: — До тебя война не дойдет...

Я воспринял это известие спокойно, совершенно не понимая беды, обрушившейся на нас. Не понимали всей опасности случившегося многие дяди, опытные и пожившие, а не только мы, мальчишки.

Месяц за месяцем шло время, а сообщений о конце войны не было. Радио приносило тревожные вести. Наш маленький зауральский городок тоже почувствовал войну. На забо-

рах и стенах домов висели прямоугольные, почти квадратные плакаты: «Отвечим на удар врага сокрушительным тройным ударом!». С большого плаката «Родина-мать зовет!» смотрела на нас с надеждой русская женщина. Появились эвакуированные, в только что организованные госпитали прибыли раненые. Мы начали понимать, что война — это серьезное испытание для всего народа.

Прошло лето, наступила осень. Первого сентября мы, как обычно, пришли в школу. Но учились лишь несколько дней, а потом весь сентябрь и начало октября были в колхозе. Весь наш девятый класс. В сорока километрах от города, в деревне Боровушка мы убирали урожай. Ребята, что покрепче и ростом побольше, молотили, подавали снопы и выполняли другие тяжелые работы. Физически слабых и низкорослых, к ним, к моему несчастью, относился и я, собрали в отдельную команду и поручили копать картошку. Весь месяц трудилась наша бригада «слабосильных», и надо сказать, добились

неплохих результатов.

В начале октября начались школьные занятия.

В январе 1942 года призвали в Красную Армию отца. Мы с мамой его провожали. Военный эшелон отправился со станции в полночь. Гудели паровозы, ревели в голос женщины. Железнодорожный вокзал, казалось, стонал от боли. Я, причесав, тер платком глаза.

В этот день я с волнением прочитал в газете «Правда» прекрасное стихотворение Константина Симонова «Жди меня».

Все лето 1942 года мы с мамой работали в лесхозе, косили сено государству, а потом себе. Я все ждал, что однажды утром услышу по радио о нашей победе над фашистской Германией. Может быть, завтра или послезавтра...

Но война не кончалась. Осенью мы опять работали в колхозе, а потом начали учиться в десятом классе. Многие из десятиклассников носили гимнастерку, кто китель, кто сапоги. Мама купила по случаю у демобилизованного красноармейца воен-

ную гимнастерку. И я с радостью и гордостью надев ее, затянул ремнем и пришел в школу. Нет, это не было модой...

Так случилось, что в мечтах о будущей военной службе ребята из нашего десятого класса разделились на две примерно одинаковые группы. Одни хотели стать летчиками, другие — моряками. Но было несколько человек, которые не присоединялись ни к одной из этих групп. Среди этих ребят был и я. Я, конечно, отдавал себе отчет в том, что строгую медицинскую комиссию, которая предшествует службе в авиации или на флоте, мне не пройти. Физически я был развит плохо, не мог подтянуться на турнике, похвастаться ни физической силой, ни здоровьем. Но если бы пропустила меня комиссия, я мечтал стать командиром Красной Армии. Вот почему в этот мягкий декабрьский день 1942 года я с тревогой пошел в военкомат.

Мне выпало счастье. Я обошел несколько кабинетов, где сидели врачи, я проделывал все, что нужно, отвечал на вопросы. Конечно, ни на что не жаловался! Ждал самого главного. Проверили зрение, слух...

Наконец-то старичок в белом халате, в очках крупным размашистым почерком написал на листе бумаги: «Годен» и поставил свою подпись в виде смешной неразборчивой закорючки. Потом сказал:

— Можешь идти, Юношев. Годен!

(Продолжение следует).



Декабрьским вечером сорок второго года мы шли вдвоем с другом по улицам родного города Шадринска, возвращаясь домой из военкомата, где проходили медицинскую комиссию. Пролетал редкий пушистый снежок, мягко ложась на дорогу, дома, деревья. Мой товарищ не пошел сразу домой, а вызвался проводить меня. Мы летели, как на крыльях. Невысокие, шуплые, улыбающиеся мальчишки топали старыми подшитыми пимами по снежному пуху и командовали сами себе: «Левой! Левой! Левой!». Сердца радостно стучали, а в ушах, как музыка, гремело самое прекрасное из слов: «Годен! Годен! Годен!».

Как ценные документы, мы несли повестки о призыве на военную службу. Мы совсем не думали о том, что от нашей сегодняшней радости заплачут наши матери.

Сжимая повестку в руке, я открыл ворота родного дома, пробежал по ступенькам высокого крыльца, распахнул тяжелую дверь и вместе с клубами морозного воздуха влетел на кухню. Там, не зажигая огня, сидели в сумерках и о чем-то беседовали моя мама и тетя. Я, весело улыбаясь, положил перед растерявшимися женщинами драгоценный для меня документ. Когда на стол была поставлена только что зажженная керосиновая лампа, я увидел в их глазах слезы...

22 июня 1941 года я и мой сверстник встретили шестнадцатилетними школьниками. Точнее: нам было почти, без малого шестнадцать. Тот воскресный день, когда началась война, хорошо запомнился.

Только что закончились школьные экзамены за

Книги о мире

В библиотеке филиала Новотрубного завода оформлена книжная выставка «Нет ничего дороже мира». На ней широко представлены труды В. И. Ленина, в том числе и его «Доклад о мире», материалы Пленума ЦК КПСС, периодические издания.

«Советская литература в борьбе за мир» — эта рубрика предлагает художественную литературу. Читатели могут взять произведения Шолохова, Чаковского, Симонова, Антокольского. Заводчане с удовольствием посещают выставку, с которой знакомит их работник библиотеки Е. В. Лесько.

Мебель для дома

Успешно трудится коллектив Дома быта в Корабельной роще: за второй квартал услуг населению оказано на 31270 рублей. Ремонт и обивку мягкой мебели производит мастер М. А. Зворыгина. Успел зарекомендовать себя и новый вид услуг: заказ мебели по образцам. Здесь можно изготовить журнальные столики, книжные полки, стенки, скоро будут приниматься заказы на наборы для прихожих.

В парикмахерском салоне тоже многолюдно. Мастерша Н. М. Никонова, Г. Н. Альбекова и молодой парикмахер Елена Редькина умением сделать красивую прическу создают хорошее настроение клиентам.

Простор фантазии

Прежде чем провести конкурс «Природа и фантазия», воспитатель дворового клуба «Ровесник» Н. Л. Логинова повела ребят в лес, где они собирали природный материал. Затем каждый проявил творчество. Все работы детей представлены на выставке в дворовом клубе — звери, птицы, водяной, змея, целые композиции.

Бера Чухарева, Лена Красильникова, Оксана Игошина сделали композицию на тему «Лето»: здесь зеленая поляна с пенечками, грибами, ягодами, птицы на деревьях, голубое озеро... Работы девочек признаны лучшими.

В. ПАВЛОВА.

Легкоатлеты Первоуральска приняли участие в первенстве в честь Дня города. На стадионе динасового завода они вышли на старт эстафеты 4x200 метров и забега на 5000 метров. Среди девушек в эстафете победила сборная команда ДЮСШ гороно, у мужчин первенствовали спортсмены объединения «Хромпик».

В забеге лучшее время показал представитель спортклуба «Уральский трубник» А. Скоробогатов, второе и третье места у хромпиковцев В. Шумакова и М. Орлова. У женщин победила И. Гладкова.

На снимке: победители эстафеты.

Фото В. Зотова.



■ СОВЕТЫ ВРАЧА

ЯДОВИТЫЕ РАСТЕНИЯ

В летнее время горожане часто бывают в лесу, где наряду с лечебными травами соседствуют и ядовитые, поэтому их необходимо всем знать. К ним относятся белена, цикута, болиголов крапчатый, чемерица, чистотел.

Белена растет обычно на свалках, пустырях, обочинах дорог, иногда в огородах и городских парках. Растение имеет неприятный запах. Особенно опасен сладковатый сочный корень, который дети принимают за морковь и едят его. Семена на вкус сладковато-горькие. Они то чаще всего и являются причиной отравлений. Даже 15—20 съеденных семян дают тяжелее отравление, первые

признаки которого появляются через 30—60 минут: краснеют лицо, шея, появляется тошнота, начинаются судороги рук и ног, бред, галлюцинации.

Чемерица растет на влажных лугах. Яд вызывает жжение языка, покалывание в горле. Признаки отравления: выделение обильной слюны, рвота, возбуждение, головокружение, мышечные судороги. Слабеет и замедляется пульс. Через три—двенадцать часов нередко наступает смерть.

Стебель болиголова крапчатого у основания покрыт темно-красными пятнами, листья тройчаторассеченные, темно-зеленые сверху и более светлые снизу. Листья растения нередко путают с

листьями хрена или пег-тятся в ближайшую поликлинику, больницу. Если такое невозможно, пострадавшему необходимо оказать первую помощь на дому: прежде всего дать ему выпить несколько стаканов теплой воды, чтобы вызвать рвоту.

Цикута (вех ядовитый) растет в прибрежной зоне рек, озер, старых прудов и на болотистых лугах. Стебель гладкий, круглый, высота его полтора метра. Листья тройчаторассеченные, цветы мелкие, белые, образуют зонтики. Содержит большое количество цикутотоксина. Состояние человека при отравлении им очень тяжелое.

Передко дети рвут красивые, похожие на вишню ягоды ядовитой белладонны, «вольгье лыка». Они тоже содержат ядовитые вещества.

При отравлении ядовитыми растениями необходимо вызвать врача или обра-

титься в ближайшую поликлинику, больницу. Если такое невозможно, пострадавшему необходимо оказать первую помощь на дому: прежде всего дать ему выпить несколько стаканов теплой воды, чтобы вызвать рвоту.

В нашей области были зарегистрированы случаи отравлений детей ядовитыми растениями. Чтобы этого не случилось нынче, не следует их оставлять без присмотра взрослых в местах, где обильно растут ядовитые травы.

Т. АВРАМЕНКОВА,
заведующая
отделением гигиены
питания санэпидстанции.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 12, 13 августа «КАПКАН ДЛЯ ШАКАЛОВА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 12, 13 августа «Я И ВЕСЬ КЛАСС». Сеансы: 11, 15 час. «ТАНЦПЛОЩАДКА». Сеансы: 9, 13, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ», начало в 10 час. 30 мин. «ПОДВИГ ОДЕССЫ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

Клуб Трудпоселка. «СЕЗОН ЧУДЕС». Сеансы: 19, 21 час.

Гастроли Ростовского академического театра им. М. Горького в помещении Дворца культуры и техники Новотрубного завода.
14 августа. В. Красногоров. «Настоящий мужчина».

17 августа. А. Гельман. «Скамейка».
Начало в 19 час. 30 мин.

Первоуральское райпо проводит набор учащихся в Туринскую торгово-кулинарную школу. Срок обучения 6 месяцев. На кулинарном отделении готовят кондитеров. Учащимся выплачивается стипендия, они обеспечиваются общежитием. За справками обращаться в отдел кадров райпо или по тел. 64-3-62.

Отделение фигурного катания ДЮСШ спортивного клуба «Уральский трубник» объявляет набор девочек и мальчиков 1980—1981 гг. рождения в подготовительные группы. Запись с детьми во Дворце спорта с 25 по 29 августа с 18 до 20 часов ежедневно. Необходимо иметь при себе медицинскую справку о состоянии здоровья, свидетельство о рождении ребенка и спортивную форму.

ВНИМАНИЕ! Билимбаевским химлесхозом будут производиться взрывные работы в кварталах 45, 46, 47, 50, 51, 57, 58 Крылосовского лесничества Билимбаевского лесхоза до 1 сентября. Обращайте внимание на аншлаги и звуковую сигнализацию.

Райзаготконтора райпо сообщает, что поступили в продажу автомашины ВАЗ, «Москвич»-2140, мотоциклы «Урал» для сдагчиков мяса, заключивших договоры. Закуп мяса от населения продолжается. Обращаться: пос. Билимбаево, ул. Октябрьская, 15, райзаготконтора, тел. 64-2-12.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием учащихся на 1986—1987 учебный год. Сроки обучения по новым учебным программам сокращены на 5—6 месяцев. Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальностям: прокатное производство, специальность техник-металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца. Электрооборудование промышленных предприятий и установок, специальность техник-электрик. Срок обучения 2 года 9 месяцев. Оборудование заводов черной металлургии, специальность техник-механик. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Прием заявлений до 20 сентября. Экзамены с 20 по 30 сентября по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно). Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками 4 и 5, средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками 4 и 5, средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.

Для поступления необходимы документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление на имя директора техникума на фирменном бланке, выписка из трудовой книжки, справка о состоянии здоровья (форма 086), 4 фотографии размером 3x4 см. Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната 12, второй этаж, телефон 2-24-31.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СОВХОЗОВ!

Первоуральский горпромторг напоминает, что с 1 августа 1986 года торговые предприятия принимают к оформлению в кредит бланки справок нового образца с типографской нумерацией. Справка утверждается руководителем предприятия, главным бухгалтером и председателем профкома. Типография принимает заказы на изготовление справок.

Первоуральская автобаза № 8 проводит набор на курсы водителей категории «С» с огрывом от производства. Начало занятий 1 сентября. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей. Поступающие на курсы могут работать по имеющимся специальностям в автобазе до начала занятий. Одиночим предоставляется общежитие. За справками обращаться в бюро по трудоустройству или в отдел кадров автобазы № 8.

УПИ имени С. М. Кирова продолжает прием студентов на первый и старшие курсы ОТФ УПИ в Первоуральске на потоки: строительный, механический, металлургический, электротехнический.

При поступлении необходимы следующие документы: заявление (пишется на институтском бланке), документ о среднем образовании, характеристика, заверенная администрацией, руководителем партийной и комсомольской организаций, выписка из трудовой книжки, медицинская справка (ф. 086-у), 6 фотографий размером 3x4.

Начало экзаменов 1 сентября. На факультете работают подготовительные курсы. Прием документов по адресу: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 1, 3 этаж, комната 37. Приемная комиссия работает ежедневно с 12 час. 30 мин. до 19 час. 30 мин., в субботу с 10 до 14 часов, телефон 2-79-93.

Меняется 2-комнатная квартира 32 кв. м на 2-этаже, комнаты изолированные, в районе стоматологической поликлиники на две однокомнатные, одну можно на Динасе, в поселке завода сантехизделий, в г. Магнитогорске или Челябинске. Обращаться по телефонам 2-37-51, 2-78-41, 2-11-48.

665706. г. Братск Иркутской области, ул. Куйбышевская, 7, кв. 28.

Нашедшего паспорт на телевизор «Фотон-716» № 11753 прошу сообщить (ул. Вайнера, д. 61, кв. 7) за вознаграждение.

Выражаем сердечную благодарность коллективам грузового автотранспорта, лично В. Е. Андрееву, ателье «Кристалл», лично В. П. Галицких, родным и знакомым, оказавшим помощь в похоронах мужа Файзулина Заки Мавьяевича. Жена, дочь покойного.

Аппарат городского комитета КПСС выражает глубокое соболезнование заведующей сектором партийного учета Утробиной Ираиде Александровне по поводу безвременной смерти матери

РЯЗАНОВОЙ
Нины Михайловны.

Администрация и общественные организации цеха № 28 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование Поповой Алевтине Григорьевне по поводу скоростной смерти ее сестры.

КУЗЬМИНОЙ
Анны Григорьевны.

Коллектив рабочих и служащих совхоза «Первоуральский» скорбит по поводу скоростной кончины ветерана труда, передовика производства, механизатора

ЧИСТЯКОВА
Константина Михайловича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.